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Уважаемые мамы и папы!
В прошлом году мы – вожатская команда «Центра развития филантропии «Капля» –провели августовскую смену в лагере «Гармония». Этим летом мы будем работать на двух других площадках в с.Барда, санаторий «Колос»  и г.Краснокамск санаторий «Вита».

Теперь мы называемся “LIFE”  - лагерь юного филантропа. 
Мы по-прежнему ценим Мир, Толерантность, Творчество, Человеколюбие…
И даже когда мы танцуем, рисуем, хохочем, играем, выступаем на сцене или спим, ценности наши не меняются. Кстати, подъем и тихий час в нашем лагере происходят в «щадящем режиме», так же, как и продолжительность смен – 15 и 12 дней.
Как бы что ни объяснял нам Минздрав, как бы мы ни любили ваших детей, но санаторная смена в 24 дня для многих из них большое испытание, поэтому мы и решили провести короткие, яркие, насыщенные событиями тематические смены в июле и августе.
«КРАСКИ МИРА»
смена юного филантропа
16-30 июля 2016
ОСОБАЯ СМЕНА ДЛЯ ОСОБЕННЫХ ДЕТЕЙ 9-15 ЛЕТ!

Смена проводится при поддержке Уполномоченного по правам ребенка в Пермском крае П.В.Микова.


ОСОБЫЙ КАЛЕНДАРЬ
День розовой пантеры
День рождения соломинки для коктейля
День детских изобретений
День дураков
И другие международные праздники

ОСОБЫЕ ЗНАНИЯ
Разные языки – Общие эмоции
Разные культуры – Общие праздники
Разные страны – Общая планета
Разные народы – Общие друзья

ОСОБЫЕ ЗАНЯТИЯ
Коммуникативные тренинги
Выступления на сцене
Подвижные игры
Общелагерные квесты
Творческие лаборатории
Песни, танцы, фотокроссы

ОСОБЫЙ ЯЗЫК
Смесь русского, языка жестов, обнимашек и другие доступных обитателям смены

ОСОБЫЕ УСЛОВИЯ
3 человека в номере с удобствами
5 раз в день - вкусная еда
15-20 человек в команде
15 дней в красивом месте с удивительной программой и незабываемыми впечатлениями!

Мастер смены – директор АНО «Центр развития филантропии «Капля», руководитель программы пропаганды безвозмездного донорства крови «Новый герой» и обучающей программы «Кузница мастеров»  для волонтеров центра Наталия Григорьевна Левина: «Самое важное, что беспокоит большинство родителей, отправляющих детей в лагерь, - отношения между детьми в отряде. 
Мамы и папы переживают, не будут ли обижать, унижать их ребенка, будет ли ребенок принят в коллективе. К сожалению, во время учебного года многим детям приходится сталкиваться с неважными отношениями в классе, и беспокойство родителей вполне понятно – в лагере-то еще и мамы рядом нет.

При формировании педагогической команды мы отдаем приоритет умению улаживать и предотвращать конфликты в сравнении с творческими способностями вожатого. Хотя сказать, что наши вожатые "малотворческие" люди, будет неверно.
В смене «Краски мира» мы будем учить и самих ребят выстраивать отношения с окружающими на принципах филантропии (человеколюбия). Разумеется, происходить это будет, как и положено в лагере, не в виде скучных лекций, а в игровой форме – впереди у нас особая смена для особых детей!»
Во время коммуникативных тренингов, выступлений на сцене, спортивных мероприятий, общелагерных квестов, интеллектуальных игр, творческих лабораторий, фотокроссов и множества международных праздников, отмечаемых нами по особому календарю, вожатые будут говорить с ребятами на особом языке – языке игры – о благотворительности, волонтерстве, толерантности, миротворчестве и других, не менее важных вещах, например, о любви и дружбе.
Небольшая наполняемость отрядов и специфика подготовки вожатых обеспечат возможность индивидуального подхода к каждому ребенку: для каждого найдется интересное дело, возможность высказывать свое мнение и быть услышанным другими.
Смена пройдет в красивейшем месте с чистым воздухом - на базе санатория «Колос», в урочище Турья села Барда. 

Бронирование путевок по телефону 277 07 47
Стоимость путевки 18 300 рублей.
«ТАНЦУЮЩАЯ РАДУГА»

смена для тех, кто умеет или хочет научиться танцевать

11-22 августа 2016
Каждый отдыхает по-своему: кто-то лежит все лето на диване, а для кого-то лучший отдых – движение. Что выбираешь ты??

12 ДНЕЙ ЛЕТА ДЛЯ УДИВИТЕЛЬНЫХ ДЕТЕЙ ОТ 7 ДО 17 ЛЕТ!

ДЛЯ ТЕЛА И ДУШИ
- Современная хореография 
- Партерная гимнастика
- Мастер-классы по классическому и современному танцу 
- Увлекательный проект «Wiki-Dance»
- Заключительный концерт с твоим участием

ДЛЯ ОБЩЕНИЯ
- Игровые коммуникативные тренинги
- Студии и клубы: «Музыка и акварель», «Спортплощадка», «Литературная гостиная», «Клуб знатоков», «Девичник»

ДЛЯ ВПЕЧАТЛЕНИЙ
- Мини-фест пластических театров
- Игра «Пираты 21 века»
- Аукцион ценностей
- День Радуги, День Науки, День Дураков, День Высокой Башни
ДЛЯ ТЕХ, КТО ПОКА НЕ ГОТОВ ТАНЦЕВАТЬ
- Художественные мастерские

- И еще какие-нибудь кружки - в зависимости от интересов ваших детей, о которых мы узнаем в момент бронирования вами путевки.

ГДЕ?
Санаторий «Вита», г. Краснокамск. Зеленая территория, спортивные площадки, теплый корпус, удобные залы для занятий.

КАК?
• 3 человека в номерах с удобствами
• 5 раз в день – вкусная еда
• 10 посещений бассейна

БОНУС!
Кастинг в Школу эстетического развития Алексея Колбина прямо в смене. 
Мастер смены – известный пермский танцовщик, ведущий солист театра «Балет Евгения Панфилова», педагог по современному танцу Пермского государственного хореографического училища Алексей Геннадьевич Колбин: 

«Я буду рад провести несколько летних дней вместе с вашими детьми в нашем лагере. Нас ждут чудеса и много-много танцев…
Танец – это волшебство. Он завораживает и зрителей, и исполнителей. Он дарит танцовщику радость, а при правильном отношении наделяет физическим и психологическим здоровьем. 
Чтобы добиться настоящего успеха, танцовщику недостаточно  разучивать движения – важно развивать интеллект, уверенность в себе и воображение, много читать, учиться выстраивать коммуникации, осваивать и присваивать этические нормы.
Всем этим мы и займемся в нашей короткой, но насыщенной событиями смене последнего месяца лета, чтобы приступить к занятиям в сентябре, восстановив форму и обретя вдохновение».

Смена «Танцующая радуга» не будет организована по принципу фестиваля или конкурса, как это часто бывает в танцевальных лагерях: детей ждет лагерь в полном смысле этого слова.
В первой половине дня ребята будут заниматься хореографией и партерной гимнастикой, придумывать и репетировать своим отрядом балет-миниатюру на заданную тему, чтобы представить его на суд публики в конце смены в проекте «Фестиваль пластических театров».

После обеда начнется работа клубов по интересам, игровые коммуникативные тренинги, коллективные творческие дела, авторские развивающие игры с командой вожатых ЦРФ «Капля».

Для организации  смены «Танцующая радуга» мы арендовали санаторий «Вита» г.Краснокамск – одно из немногих мест в Пермском крае, где есть удобные залы  для одновременных занятий хореографией нескольких отрядов и приятный бонус для оздоровления юных танцовщиков – бассейн в корпусе. Даже если на улице снова не будет лета, у нас есть свой пляж под крышей!
Бронирование путевок по телефону 277 07 47

Стоимость путевки 19 300 рублей.

Каждая смена в лагере  «LIFE», независимо от тематики, – это своеобразный коммуникативный марафон, воспитание в коллективе «методом  погружения», возможность  для каждого ребенка стать более уверенным, коммуникабельным, научиться руководить коллективом в том или ином деле, научиться выстраивать отношения между людьми, исходя из принципов филантропии (человеколюбия), в том числе, гендерные  – то, чем, к сожалению, в наше время школа в силу большой загруженности педагогов и детей почти не занимается.
Задать вопросы о лагере, узнать о других сменах и посмотреть фото прошлого лета можно в группе vk.com/filantroplife
Информация об организаторах лагеря – Центре развития филантропии «Капля» vk.com/filantropperm. Контакты: filantropperm@gmail.com,  277 07 47,  8904 84 55 257.
С уважением Наталия Григорьевна Левина,

директор АНО «Центр развития филантропии «Капля». 
РАСКРАСЬ СВОЮ ЖИЗНЬ!
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